
Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(5 + c)2, 72 + c2, (8a − 7b)2, (2b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 4)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (6a + 6y)2 (4x)2 − 32 (7p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 42 + c2, (8a − 5b)2, (3b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (4a + 7y)2 (2x)2 − 82 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 32 + c2, (7a − 5b)2, (7b)2 − 22, (ac)2 − (3a)2, (0,7b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (4a + 3y)2 (3x)2 − 42 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 32 + c2, (3a − 6b)2, (8b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(5m)2 + x2 (2a + 3y)2 (6x)2 − 62 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 42 + c2, (2a − 2b)2, (8b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 3)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (8a + 4y)2 (7x)2 − 32 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(5 + c)2, 62 + c2, (2a − 7b)2, (3b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,4b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (6a + 8y)2 (7x)2 − 82 (2p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 82 + c2, (6a − 8b)2, (3b)2 − 72, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (2a + 2y)2 (8x)2 − 82 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(4 + c)2, 72 + c2, (2a − 2b)2, (8b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 4)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(8m)2 + x2 (2a + 4y)2 (4x)2 − 32 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 32 + c2, (7a − 3b)2, (4b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 7)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (4a + 8y)2 (2x)2 − 32 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
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Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 42 + c2, (5a − 2b)2, (8b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 4)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(8m)2 + x2 (3a + 2y)2 (2x)2 − 42 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(7 + c)2, 52 + c2, (3a − 6b)2, (8b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (4a + 6y)2 (5x)2 − 62 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 42 + c2, (6a − 7b)2, (3b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,6b + 5)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (4a + 3y)2 (2x)2 − 62 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 82 + c2, (4a − 7b)2, (2b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (7a + 4y)2 (6x)2 − 52 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 52 + c2, (2a − 2b)2, (3b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,7b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(8m)2 + x2 (7a + 6y)2 (5x)2 − 52 (2p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 22 + c2, (6a − 6b)2, (6b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,4b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (6a + 6y)2 (5x)2 − 72 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 32 + c2, (8a − 2b)2, (8b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,4b + 4)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (6a + 7y)2 (4x)2 − 72 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(7 + c)2, 62 + c2, (7a − 4b)2, (2b)2 − 22, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (5a + 8y)2 (6x)2 − 82 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(7 + c)2, 42 + c2, (8a − 3b)2, (2b)2 − 22, (ac)2 − (3a)2, (0,8b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (3a + 6y)2 (8x)2 − 52 (2p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 42 + c2, (7a − 3b)2, (3b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (2a + 8y)2 (4x)2 − 42 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 82 + c2, (6a − 4b)2, (6b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 7)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (3a + 5y)2 (8x)2 − 52 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(5 + c)2, 42 + c2, (6a − 5b)2, (6b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,6b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (3a + 5y)2 (2x)2 − 22 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 72 + c2, (8a − 5b)2, (4b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,8b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (2a + 5y)2 (2x)2 − 32 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 82 + c2, (8a − 2b)2, (8b)2 − 72, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 4)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (6a + 3y)2 (4x)2 − 72 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 32 + c2, (8a − 6b)2, (6b)2 − 82, (ac)2 − (3a)2, (0,6b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (8a + 3y)2 (6x)2 − 22 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 42 + c2, (5a − 3b)2, (5b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,3b + 3)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (6a + 3y)2 (7x)2 − 32 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(4 + c)2, 22 + c2, (3a − 8b)2, (4b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (7a + 6y)2 (2x)2 − 62 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(7 + c)2, 42 + c2, (4a − 4b)2, (4b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,7b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (7a + 8y)2 (2x)2 − 62 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 72 + c2, (3a − 8b)2, (4b)2 − 82, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 5)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(8m)2 + x2 (7a + 8y)2 (7x)2 − 62 (3p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(4 + c)2, 52 + c2, (2a − 7b)2, (3b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 7)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (5a + 8y)2 (5x)2 − 62 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 72 + c2, (8a − 7b)2, (3b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,4b + 7)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (7a + 5y)2 (5x)2 − 52 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 62 + c2, (7a − 3b)2, (8b)2 − 22, (ac)2 − (3a)2, (0,6b + 5)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(7m)2 + x2 (4a + 6y)2 (8x)2 − 22 (2p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 62 + c2, (8a − 7b)2, (3b)2 − 72, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (3a + 2y)2 (4x)2 − 22 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(4 + c)2, 22 + c2, (3a − 2b)2, (7b)2 − 72, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(2m)2 + x2 (5a + 2y)2 (7x)2 − 62 (5p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(7 + c)2, 82 + c2, (6a − 8b)2, (2b)2 − 32, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 5)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(5m)2 + x2 (6a + 2y)2 (6x)2 − 22 (3p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 32 + c2, (5a − 8b)2, (7b)2 − 82, (ac)2 − (3a)2, (0,7b + 2)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (2a + 7y)2 (7x)2 − 62 (4p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(6 + c)2, 32 + c2, (6a − 2b)2, (7b)2 − 52, (ac)2 − (3a)2, (0,4b + 3)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(6m)2 + x2 (6a + 5y)2 (2x)2 − 62 (8p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(2 + c)2, 72 + c2, (6a − 5b)2, (2b)2 − 62, (ac)2 − (3a)2, (0,8b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (6a + 6y)2 (2x)2 − 52 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 52 + c2, (8a − 7b)2, (6b)2 − 42, (ac)2 − (3a)2, (0,5b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(8m)2 + x2 (4a + 4y)2 (2x)2 − 42 (6p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(3 + c)2, 82 + c2, (7a − 8b)2, (6b)2 − 82, (ac)2 − (3a)2, (0,6b + 8)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(4m)2 + x2 (6a + 7y)2 (3x)2 − 72 (3p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 36

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
1) ñóììó êâàäðàòîâ ÷èñåë a è b;
2) êâàäðàò ðàçíîñòè ÷èñåë a è b;
3) ðàçíîñòü êóáîâ ÷èñåë p è q;
4) ïðîèçâåäåíèå ñóììû ÷èñåë m è n è èõ ðàçíîñòè;
5) ñóììó êâàäðàòà ÷èñëà x è óäâîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë x è y.

2. Êàæäîå èç ñëåäóþùèõ âûðàæåíèé: (x− y)2, x2− y2, a2 + (2b)2, (a + 2b)2,
(8 + c)2, 32 + c2, (7a − 3b)2, (8b)2 − 22, (ac)2 − (3a)2, (0,2b + 6)2 � çàïèøèòå â
ñîîòâåòñòâóþùèé ñòîëáåö òàáëèöû:

Ñóììà êâàäðàòîâ Êâàäðàò ñóììû Ðàçíîñòü êâàäðàòîâ Êâàäðàò ðàçíîñòè
âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé âûðàæåíèé

(3m)2 + x2 (2a + 5y)2 (7x)2 − 42 (7p− q)2

3. Ïðèäóìàéòå è çàïèøèòå ïî äâà âûðàæåíèÿ äëÿ êàæäîãî ñòîëáöà òàáëè-
öû â ïðåäûäóùåì óïðàæíåíèè.

4. Çàïèøèòå â âèäå âûðàæåíèÿ:
à) ñóììó äâóõ âûðàæåíèé, ïåðâîå èç êîòîðûõ åñòü êâàäðàò ñóììû ÷èñåë a

è b, à âòîðîå � êâàäðàò ðàçíîñòè ýòèõ ÷èñåë;
á) óäâîåííîå ïðîèçâåäåíèå ñóììû êâàäðàòîâ ÷èñåë x è y è ðàçíîñòè êâàä-

ðàòîâ ýòèõ ÷èñåë.Яг
уб
ов

.Р
Ф




